

# 區會落實「愛國者治港」 促進良政善治



2023年區議會選舉將於12月10日舉行，這是實施香港國安法以及完善選舉制度後的首場區議會選舉，是香港全面落實「愛國者治港」，提高地區治理水平的重要一步，令香港進入由治及興的新階段，對穩定香港、推動發

展香港發展有重大意義。區議會關係到全港市民的利益，今次選舉意義重大，愛國者是最基本、最重要的參選資格，期望這場選舉令香港進一步落實良政善治，在地區治理上實現高質量發展。

劉國勳 立法會議員

區議會是不具政治權力、非政權性的區域組織，就市民文化、康樂、環境衛生等事務向政府提供意見，擔當政府與市民之間的橋樑。惟過去泛政治化的環境，令區議會失去原有功能，反而變成政府施政的絆腳石，甚至反中亂港平台。本屆政府提出進一步完善政治體系、重塑區議會，包括加入「愛國者治港」的根本要求，將令區議會重回理性，重點關注地區民生議題，回歸服務社區的本質。今次區議會選舉，議員分別由直選、「三會」成員間選以及政府委任產生，相信更能選出真正有志服務地區、有質素的人士擔任區議員，更好為地區事務提供助力。

## 區會恢復服務社區功能

區議會選舉的制度進一步完善，堵塞過去的漏洞，而選拔區議員的標準變得更加嚴格，參選者過去的言行都會受到候選人資格審查委員會的審查，堅決防止反中亂港分子進入區議

會，並確保選出更具代表性、更有能力、更有質素的地區治理團隊，全面強化地區工作的領導及統籌能力，篩選出真正想為地區居民服務的治港人才，促進社區發展和改進公共服務，解決各跨區民生問題，盡可能做到「地區問題地區解決」。

當區直選和間選的區議員同樣熟悉社區，區議員將可以保持與居民緊密聯繫，接收地區意見，並向居民解釋政府政策，而擁有不同專業背景的區議員可為地區以至不同事務提供更多專業建議。不同背景的區議員相互配合下，將充當好地區居民和政府的橋樑角色，協助政府解釋政策，有效推進各地區政策措施的落實。

自去年10月成立的「關愛隊」，在近月的超強颱風和特大暴雨極端天氣的應對和善後工作中，表現積極，為市民排難解困，其作用有目共睹。「關愛隊」中的成員不少是有豐富地區服務經驗的有志人士，將可更好地輔助政

府，與區議會一同協力處理好地區問題。

筆者相信，日後的區議會處理各種民生及社區隱性個案，對凝聚社區資源、加強地區網絡聯繫、解決社區問題有更積極作用。新一屆的區議會必定在符合基本法最初定位的情況下，共建關愛社區，為廣大市民謀求福祉，促進香港的良政善治和長治久安。

例如近日推出的「齊撐照顧者行動」，區議員與「三會」、「關愛隊」便可協助政府宣傳，一起推廣關愛照顧者。重塑後的區議會明顯有利於推動地區治理的積極發展，完善地區治理架構，真正解決地區問題，協助政府改善民生。

## 「愛國者治港」是根本原則

「愛國者治港」的原則是「一國兩制」方針的核心。區議會是香港政治體制的重要部分，改制後確保在地區層面上選出具有愛國愛港觀念的代表，候選人和當選人都需以擁護國家的

基本制度和擁護國家為前提，在立場、往績、行事上都要經得起考驗。特區政府在2021年引入區議員須宣誓的規定，違反誓言或不符合擁護基本法、效忠特區的法定要求和條件者，會喪失區議員資格。

筆者留意到近日民主黨表示有意參選，然而該黨主席羅健熙明言民主黨反對區議會改制，指區議會的認受性減少，既然民主黨表明反對以「愛國者治港」為原則的基本立場，如何可以說服各界，民主黨成員是真誠愛國？改制後區議員的基本底線是愛國者，民主黨如仍然不肯改變立場、真誠擁護「一國兩制」、擔當愛國者，全心為居民、為社區服務，只空談希望參選，恐怕難以取得提名入閣。

相信在新制度下，無論是提名者還是選民，都會用好手上寶貴一票，選出真誠愛國者服務社區，讓區議會成為協助政府施政、為民解困的地區平台。

# 新聞自由不是黎智英的「免罪金牌」

管浩鳴 全國政協委員 立法會議員



英國日前在聯合國人權理事會開會期間，主辦所謂「香港媒體自由」研討會，肆意抹黑香港的新聞自由，藉此施壓要求「放生」壹傳媒創辦人黎智英。香港社會各界對外勢力濫用新聞自由、干涉香港司法的行徑義憤填膺、強烈不滿。行政長官李家超在新聞界慶祝國慶74周年酒會致辭時亦指出，近日，又有反中亂港勢力在國際場合搞一些所謂關注香港媒體自由的炒作秀。他們似乎想自編自導一個新的謊言，就是只要披上媒體的外衣，無論這個人怎麼作奸犯科，都不能動他，而且他可以反過來，反咬侵犯媒體自由。香港高度重視、切實保障新聞自由，在國際上享有良好聲譽。落實香港國安法，新聞自由更有保障，媒體蓬勃發展，這是不可否認、不容抹黑的基本事實。

所謂「香港媒體自由」研討會其根本目的，是美化黎智英，將黎智英與香港新聞自由掛鉤，本身已十分荒謬可笑。黎智英最不尊重新聞編採自由，以老闆身份干預新聞編採事務，他旗下的壹傳媒和《蘋果日報》自創刊以來，一再出現違背新聞操守的行為，在香港社會產生十分惡劣的影響。

黎智英更利用旗下傳媒，假借新聞自由、言論自由，串謀勾結外國勢力，從事危害國家安全的犯罪行為，把傳媒當作反中亂港的武器，黎智英濫用新聞自由煽暴煽仇，危害

國家安全，涉嫌違反香港國安法等多項法律。特區政府對其採取法律行動，追究到底；司法機構嚴格依法審訊，維護法治公義，這是香港作為法治社會的應有之義，與新聞自由沒有任何關係。這也顯示，不論犯法的人有什麼背景，都沒有凌駕法律之上的特權。

一直以來，香港的新聞自由在國際社會享有良好的聲譽。基本法、香港國安法和香港本地法律對新聞自由有充分的保障。特區政府的運作高度公開透明，十分重視維護新聞媒體的編採自由，與新聞媒體間有良好的溝通和互動關係，並致力於為媒體創造良好的發展環境。

香港落實了國安法之後，新聞自由有更好的保障，執法、司法機構依法懲治濫用媒體從事犯罪、破壞新聞自由的行為，杜絕假新聞、假記者等現象，令傳媒業有健康發展的環境。香港新聞界保持理性客觀的專業精神，從事實和真相出發，履行新聞界的監察職能，促進政府改善施政，讓大眾擁有充分知情權，彰顯公義、為民發聲，推動香港由治及興。

外部勢力替黎智英喊冤，用新聞自由、言論自由作為黎智英的「保護衣」、「免罪金牌」，干涉香港的司法獨立運作。但謊言不能掩飾黎智英違法犯罪的事實，外部勢力的抹黑、干預注定以失敗告終。

# 慎防反中亂港分子搞「黃色保險圈」

李梓敬

時事 梓引

自從《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例》生效，規定區議員須宣誓擁護基本法及效忠特區後，共有超過200名區議員請辭。請辭的區議員，都是反中亂港政客，他們當中許多人在2019年修例風波時打着「攪炒香港」的旗號，借助黑暴動亂而搶得區議會席位，本身並沒有服務香港之心，也沒有對社會作出多少正面的貢獻，他們離職並不足惜。但這批反中亂港政客集體離職後，部分投身保險界，更聲稱建立「社區理財團隊」。當局有必要提高警惕，慎防這批亂港分子藉賣保險、替街坊整合強積金為名，繼續潛伏社區，伺機搞事。

據報道，深水埗區議會前主席楊或辭職數月後率先投身保險業，聲稱不少街坊在相關範疇遇上困難，希望繼續為街坊服務。其後沙田博康邨前區議員趙柱幫及沙田下城門前區議員黃浩鋒，在楊或邀請下相繼加入組成「社區理財團隊」，不時擺街站推銷保單，令人質疑他們密謀建立所謂「黃色保險圈」。

另外，旺角南前區議員朱江瑋，辭職後曾聯同楊或及趙柱幫等售賣「香港人清酒」，並經營網購平台，但近年其生意已大不如前，近日聲稱受到楊或的啟發，加入保險業服務街坊。朱江瑋近日不時以理財名義擺街

站，並曾舉辦廉價香港一天遊，被質疑藉搞活動推銷保單。

朱江瑋早於2011年被裁定「非法集結」及「參與及協助組織非法集會」罪成；2019年修例風波期間，多次在其社交平台聲援黑暴、抹黑香港國安法等，在他當選旺角南區議員後，更於其辦事處播放抗爭電影，可謂劣跡斑斑，人品及操守存在很大問題。

保險業界已有聲音，指反中亂港分子從事保險業，不但難以令人相信會稱職，甚至懷疑他們會藉着推銷保單，利用客戶網絡及收入，繼續資助危害國家安全的活動。警方國安處及監警局要及早注視問題，以防止他們以不同名義滲透社區，作出煽暴煽仇行為，影響國家安全。

事實上，國安法生效落實之後，一部分黑暴分子採取「潛水」策略，由地上暴力犯罪轉為地下行動，由硬對抗轉為軟對抗。反中亂港政客集體請辭，既是他們不接受、不認為宣誓效忠的政治表態，同時也是改變策略、轉換方式的另一種對抗，當局對此不能掉以輕心，應該密切留意反中亂港分子的所謂「地區工作」，如有違法還須即時採取執法行動。



# 借鏡亞運健兒 培養艱苦拚搏精神

莊家彬 香港各界青少年活動委員會執行主席 天津市政協委員



杭州亞運會，本港派出900多名人的代表團出席，為歷屆之最。今次是國家第三次舉辦亞運，也是中共二十大勝利召

開後，國家舉辦規模最大、水平最高的國際綜合性體育盛事，比賽規模和參賽運動員數目也是歷屆之冠。港隊運動員期望在今屆亞運奪得獎牌數再創新高。港隊在杭州亞運會首5天賽事，已相繼取得相當良好的成績，共奪超過30面獎牌，在獎牌榜上名列前茅。本港多名體壇猛將，均在賽事中取得佳績，包括何詩蓓為香港在亞運取得首面游泳金牌，而港隊劍擊奧運金牌得主張家朗，亦在首天賽事中奪男子花劍金牌。

香港的年輕運動員，近年來不斷在國際大型賽事中獲獎，令本港在國際體壇上的聲譽日隆，亦體現了本港年輕運動員在國際上獲得高度認同，汗水加努力，得回來的是掌聲與榮譽。每四年一屆的亞運會，是體壇精英難得展現身手的機會，亦是發揮所長的國際大舞台，更難得的，是今屆亞運在杭州舉行，本港的參賽健兒可以從多元角度，觀摩和體驗國家建設體育強國、推進中國特色大國外交，擴闊眼界和視野，同時亦可以思考自己未來怎樣為國家、為香港實現高質量發展作出貢獻。

行政長官李家超在杭州亞運揭幕前出席「凝聚亞運會 抗港青連線」時指出，杭州亞運是一個很好的平台，讓港隊代表和青年義工說好香港故事，以及弘揚中華文化。港隊代表可與來自世界各地的運動員、觀眾、志願者交流，認識更多新朋友，擔當好香港青年大使的角色，以自身經驗讓世界知道香

港美好的未來，傳揚中華文化，把香港中西文化薈萃的特色，介紹給新朋友，邀請他們到香港來，親身體驗東方之珠的獨特魅力、活力和動感。

運動場內是競技與切磋，運動場外又可以締造更多的友誼。國家體育總局副局長周進強說，希望透過今次活動，進一步增進內地與香港青年間的了解和友誼，增強香港青年的民族自豪感和國家歸屬感。

事實上，國際上每一次體育盛事，不單為年輕運動員帶來嶄露頭角的機會，亦可以為青年搭建對外交流的平台，培育香港年輕人的正向思維和國民身份認同，從不同層面帶動青年發展。當中運動員與訓練團隊會積極參與競技；義工與志願者作出無私奉獻、為大會和觀眾服務；而另一最重要的持份者是現場觀眾，如香港觀眾到現場觀賞比賽，就

更可加深對國情的認識。粵港澳三地將於兩年後聯合承辦第十五屆全國運動會，參與今次杭州亞運的運動員，當中大部分相信都會參與屆時的盛事，而香港作為協辦地區，工作人員和青年義工，亦可利用今次杭州亞運的機會，汲取服務大型比賽的經驗，到時候發揮香港作為一個好客大都會的魅力。

特區政府多年來持續推動本港的體育產業發展，並建立了具系統的梯隊培訓，已促進了精英運動員的全人發展，特別是支援他們在學業和運動方面雙軌並行，鼓勵更多具有潛質的運動新秀，投身全職運動員行列。而本港要成功舉辦體育盛事，亦有賴大量工作人員和義工的貢獻。期望兩年後本港協辦全運會時，由運動場內至運動場外，都可以取得驕人成績。

# 把握河套機遇 助港青投身灣區發展

計艷莉 香港貴州商務促進會會長 香港青年議會副主席



行政長官李家超在第四屆粵港澳大灣區傑出青年企業家頒獎典禮致辭時表示，特區政府將全力為青年在香港和大灣區內地城市創業，提供到位的支援，今年內將成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，建立一站式平台，為在大灣區內地城市創業的青年提供更廣闊的發展舞台。

不少香港青年有意在大灣區內地城市發展個人事業，然而未能準確掌握內地市場環境趨勢，加上缺乏在地人際網絡，往往令他們對北上發展卻步。有些已在當地創業的「先頭部隊」亦反映，在尋找客戶和合作夥伴上面對困難，亦花不少時間和精力摸索稅務等與香港不同的制度。成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」，攜手粵港兩地大學、非政府機構、創投基金等，建立一站式的資訊、宣傳和交流平台，提供更全面、更到位的支援，將有效掃除港青北上發展的障礙，協助他們搭上大灣區創新創業快車。

大灣區是港青融入國家發展大局的重要切入點，而科技創新則是港青助力國家建設、成就個人發展的重要路徑。世界知識產權組織日前發布的《2023年全球創新指數》，「深圳—香港—廣州」科技集群連續4年蟬聯全球第二名，可見大灣區科技創新發展潛力無限。中央早前公布《河套深港科技創新

合作區深圳園區發展規劃》，對深港園區協同發展作出全面部署，明確了戰略定位、發展目標和推進路徑，標誌着河套區建設進入全面實施階段，更為香港提供了巨大的機遇。

特區政府應善用河套區的發展機遇，與深圳政府協商落實，全力推動，提供資金、稅務、技術、生產、銷售等優惠政策及援助，鼓勵人工智能、信息技術、生物醫藥等相關青年專才落戶河套創業，並與大專院校、科研機構及科技企業緊密合作，為港青提供更多實習和就業機會，既為園區的持續建設充實人才庫，也將園區建構成港青進軍大灣區的綠色通道。

與此同時，特區政府亦應持續深化各項配套措施，包括研究擴大現時大灣區青年就業計劃的資格至各大專、高級文憑學生，注資青年發展基金，提供更到位的創業支援及孵化服務，協助青年創新創業，為港青發展拆牆鬆綁、創造條件。

在國家不同的發展階段中，香港一直扮演著獨特和重要的角色，為國家更高水平對外開放作出貢獻。香港青年適逢其時，施展才幹的舞台無比廣闊，更應發揮香港獨特優勢，抓緊大灣區的發展機遇，提升個人競爭力、展示創新創業精力，在國家舞台一展所長、成就夢想，為國家實現高質量發展貢獻青春力量。